

環境改善委員會進展報告

元朗區議會環境改善委員會（環委會）於二零一二年七月九日舉行二零一二年度第四次會議，會上討論要點如下：

要求渠務署跟進元朗明渠天水圍段的臭味問題

2 . 大部分委員均認為，明渠發臭的主因乃渠內有淤泥積聚所致。而淤泥積聚主要是因為明渠的水流較慢，未能有效沖散積聚的淤泥。亦有委員表示部分商鋪非法將污水渠接駁到明渠進行非法排放污水，亦是引致明渠發出臭味的原因。

3 . 渠務署回覆表示，該署一直有進行清理淤泥工作；至於解決明渠發臭的源頭問題，由於涉及明渠上游農場及非法排放等問題，故需與其他有關部門商討合作。環境保護署（環保署）表示雨季時可能會將地面的垃圾及污物沖到渠中，增加明渠發臭的可能。

要求討論大橋街市公廁不敷應用事宜

4 . 有委員表示大橋街市公廁不足以應付市民的使用需求，要求將元朗政府合署二樓及三樓的洗手間於繁忙時間開放予公眾使用。食物環境衛生署（食環署）表示，元朗政府合署的洗手間供多個政府部門使用，由政府產業署管理，故需由政府產業署統籌開放洗手間的要求。食環署會就政府產業署的要求提供相關的意見。

環境保護署禽畜廢物管制工作及檢控統計資料（截至二零一二年六月底）

5 . 委員閱悉上述報告。

二零一二年五月至六月期間元朗監測站的空氣污染指數

6 . 有委員向環保署查詢報告中沒有提供五月八日及九日的數據的原因。環保署回覆因電腦故障以致未能提供有關數據。

漁農自然護理署到區內農場巡查及發出警告信的統計資料

（二零一二年五月至六月）

7 . 有委員要求漁農自然護理署（漁護署）提供在上述月份內向元朗區農場發出共四封警告信的原因。漁護署表示，發出有關警告信是由於該署在巡查時，發現有關的農場違反相關的法例，因而向有關的農場發出警告信。

食物環境衛生署環境衛生事務進度報告

8. 委員對近日在天水圍發生的日本腦炎個案表示關注，要求食環署加強滅蚊工作及提供「誘蚊產卵器」指數的報告。食環署向各委員報告在確診有關的日本腦炎個案後署方及各部門在天水圍一帶的跟進工作，有關的控蚊工作會持續進行。另有委員表示食環署外判承辦商噴灑蚊油的表現有欠理想，要求食環署加強監管。食環署表示外判承辦商的表現直接影響控蚊工作的成效，故署方一向十分重視，並會加強對外判承辦商的監察。另有委員關注食環署針對食肆非法擴展營業範圍的新政策的覆蓋範圍及其成效。食環署表示新政策適用於新申領牌照及續領牌照的申請，該署會留意新政策施行的情況及其成效。

元朗區議會秘書處

二零一二年七月